Tema: OnepaTopbl
opraHu3auumn LUUKIoB

e llenb: No3HakoMUTbL € chopmaToM U
anropuTtMom paboTtbl onepaTopoB
LUKIa C npeaycrnoBuem u
NOCTYCJIOBUEM.



OnepaTop NOBTOpPEHUSA C
npeaycrnoBuem
while

Popmar:

while ycrnosue do
begin
Teno uMkna

end;



brnok-cxema while

HeT

— n

[loBTOpPSTIEMEIE
onepaTopsl
Pl;

Pn;

While Bl do
begin
P1;
P2;

Pn;
end;



Pabota onepaTtopa while

NpOBEPSIETCH YCIOBUE;

eCJih1 OHO UCTUNHHO, TO BbINOJTHAETCA
TEIo UUnKIia,

BHOBb NPOBEPSIETCS yCroBme n T.4.,

KaK TOJ1IbKO Ha o4vepeaHOM Lare
OKaXeTCH, 4YTO yCrioBUe J10XKHO, TO
BbINOJIHEHNE LUWKI1a NPEKPAaTUTCAH

Ecnn ycrioBue Ccpasy J1o>XHO, TO TEJI0
LIKI1a HE BbINOJIHUTCA HU pPaa3dy.




[Mpumep1

While x<=0 do

X:=x+1; TecTupoBaHue
Ecnn x oTpuyaTtenbHo, TO K X

3TOMY 3HaueHuto 6yger | 2 2<0 true

noGaenatbea no 1 go tex | -1 -1<0  true
nop, noka 3HayeHne He 0 0=0 true 1 KoHeu
CTaHeT MONOXUTENMbHbIM. | LMKna

Ecnu x nonoxutensHo, To | 2 Livkn He BbinonHeH
3Ha4YeHue X He
N3MEeHAETCS.




JSagaydya: COCTaBUTb NMporpamMmmy noacyerta o

1 1 1
s =14 : ...+ —
2 3 72
Program s_While; ~ Tectnposatue
var s:real; N IS
n,i:integer:; 1 19
S ger, Ycnosue 1<=1 BepHo (True)
Begin 2 1
readin(n); Ycnosue 2<=1 He BepHo(False)
s:=0; Linkn 3akoH4ymn paboty
1.=1; > 1 0
while |_<=n do YcnoBue 1<=2 BepHo (True)
begin 2 0+1=1
s:=s+1/i; Ycnosue 2<=2 sepHo(True)
I=i+1; 3 1+0.5=1.5
end:; Ycnosue 3<=2 He BepHoO(False)

writeln(s); Linkn 3akoH4nn paboty

End.



Bbiqucriume cymmy Keadpamos UersibiX Yucers 8
ouara3oHe om m 00 n:;
ecinu n<m Torga cymma He Bbluucnsgercs n S=0.

mn,n

Read (m,n);

s:=0;

i:=m;
While i<=n do

begin

s=s+i?

=i+l S:=S+Sqr(i) 7

| 1:=1+1;

L end;
t__//,_ Writeln(s) ;



3aflaHue

HanwucaTtb nporpammy ns peleHns 3agadw.

1.

2.

[1aHo HaTypanbHOe Yucrno n. OnpegenuTtb
KONM4YecTBO U CyMMYy Undp ymcna.

Cymma B 10 000 y. e. nonoxeHa B baHK. [pw
9TOM npupocT cocTtaBnseT 3% B rog u
CUYMTAETCA HeMpPepbIBHbIM. Hepes Kakon CpoK
CyMMa BKnaja yBenuymnTCcs B X pas.



OnepaTop noBTOpPEHUSA C
nocTtycrnoBuem repeat

®opmar:  repeat
TECJO0 IUKJIA

until ycJIOBHE o

PaboTta onepartopa:
1. Teno uukra BbIMNOMHAETCA rnoKa yCnoBue J10XHO.

2. BbinonHeHne npekpallaeTtcd, ecnu ycnoeue
MCTUHHO.

3. Lwukn repeat 0b6s3aTenbHO BbINOMHAETCS XOTS Obl
oAuH pas, a unkn while MoOXeT He BbINONMHUTLCA
HU paay.




bnok-cxema Repeat

[loBTOpPSsIEMEIE

onepaTopsl R ep ea t
Pl;
22; P1;
- P2;

o
za Until Bl;



n p nwve p2 TecTpoBaHue
X
2 1=0 False
Repeat 0 0=0 True uMKn 3aKOHYMN paboTy
X =x-1 1 0=0 LIMKI 3aKOH4YMN paboTy
until x=0;

1. CHavana BblnonHaeTca oneparop X:=x-1;
2. 3artem npoBepgaeTca ycnosue x=0.

3. ecnun,  T@oneparop eule pas
BbINOSTHUTCA.

4. Ecnun x=0, To ynpaBneHne nepenaercya Ha
onepartop, cnegytowmm 3a until.



JSagaydya: COCTaBUTb NMporpamMmmy noacyerta o

1 1 1
s — 1 4 : ...+ —
2 3 71

Program s_Repeat;
Var s:real;

n,linteger; lecTupoBaHue

Begin
readin(n): BbINOJIHUTb CaMOCTOATEJ1IbHO

s:=0;

1:=1:

repeat
S:=s+1/i;
I:=1+1;

until i>n;

writeln(s);

End.



3aflaHue

HanucaTtb nporpamMmmy Ana pelleHns 3agav
ncnonb3ya komaHay Repeat:

[1aHo HaTypanbHOe Ynucrno n. OnpenennTtb
CYMMY YETHbIX UNpp 4ucna.

2. Cymma B 10 000 y. e. nonoxeHa B 6aHk. [pwn
9TOM npupocT cocTaBnseT 3% B rog u
CUYMTAETCA HeMpepbIBHbIM. Hepes Kakon CpoK
CyMMa BKnaja yBenuymnTcs B X pas.



Program Schet;
{Uvelichenie summ vklada_Lavruhina}
Var
NS:longint;
P X,KS:real;
K:byte;
Begin
WriteLn('Vvedite nachalnuy summu');
Read(NS);
WriteLn('Vvedite procent);
Read(P);
WriteLn('Vvedite uvelichenie vklada');
Read(X);
K:=0;
KS:=NS;
repeat
K:=K+1;
KS:=KS*P/100+KS;
UNTIL KS>(NS*X);

WriteLn('Konechnaja summa',KS:4:2);

WriteLn('Cherez let',K:4);
End.

Cymma B 10 000 y. e. nonoxeHa
B OaHK.

NMpn 3TOM NPUPOCT cocTaBnaeT
3% B roa n cuuTtaeTcH
HenpepbIBHbIM.

Yepe3 Kakon Cpok cymma
BKJlaga yBenmM4uTCcSA B X pas.



